

МОРСЬКА ОСВІТА ТА ПІДГОТОВКА: ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ

Дягилева О.С.

к.п.н., доцент,
проректор з навчально-методичної роботи
Херсонської державної морської академії

Юрженко А.Ю.

к.п.н.,
начальник відділу міжнародних зв'язків,
Херсонської державної морської академії

Морська освіта та підготовка в країні грають важливу роль у різних аспектах, перш за все - у забезпеченні безпеки мореплавства. Морські спеціалісти, такі як капітани, судномеханіки, суднові електрики та інші, повинні мати високий рівень навичок і знань для того, щоб керувати суднами та вирішувати непередбачені ситуації на морі. Морська освіта також важлива для розвитку морської інфраструктури в країні, такої як порти, доки, суднобудівні заводи тощо. Висококваліфіковані фахівці з морської галузі потрібні для будівництва, експлуатації та обслуговування морської інфраструктури [1].

Морський сектор може бути значущим джерелом доходу для країни через морську торгівлю, риболовлю, туризм і інші діяльності. Високоякісна морська освіта допомагає створити конкурентоспроможних фахівців, які сприяють розвитку цього сектору. Морська освіта також включає в себе навчання щодо охорони навколишнього середовища в морях і океанах [2]. Знання про екологічні питання та практики сталого рибальства є важливими для збереження морського середовища.

Морська освіта та підготовка можуть відігравати важливу роль у відновленні України після війни: країна може стати більш уразливою перед потенційними загрозами. Морська освіта і підготовка допомагають підготувати кваліфікованих фахівців для морського флоту і берегової охорони, що сприяє зміцненню національної безпеки та оборони. Морська торгівля може стати ключовим джерелом доходу для країни після війни. Так, моряки та фахівці з морської справи допомагають відновити та розвивати морську інфраструктуру,

зокрема порти, що сприяє економічному відновленню [3]. Морські сили можуть брати участь у гуманітарних операціях для надання допомоги постраждалим від війни. Так, фахівці можуть координувати такі операції і забезпечувати безпеку під час надання допомоги.

Після війни може бути важливою охорона морського середовища. Морська освіта включає в себе знання про екологію та методи збереження морського життя, що може допомогти відновити і захистити морську природу.

Таким чином, у післявоєнний період морська освіта і підготовка можуть сприяти відновленню та зміцненню національної безпеки, економіки та екології України, а також допомагати у виконанні гуманітарних місій і забезпеченні безпеки на Чорному та Азовському морях.

Список використаних джерел:

1. Юрженко А., Дягилева О., Пазяк А. Проблеми розвитку морської освіти в умовах воєнного стану. Актуальні питання теорії та практики в галузі права, освіти, соціально-гуманітарних та поведінкових наук в умовах воєнного стану : матеріали міжнар. наук.-практ. конф. (м. Чернігів, 25–26 квітня 2023 р.) : у двох томах. Т. 2 / голов. ред. В. Ф. Пузирний ; Академія Державної пенітенціарної служби. Чернігів : Академія ДПтС, 2023. С. 43-48
2. Семенов В. Л. Вплив міжнародного безпекового середовища на формування морської безпекової політики України. Морська безпека, 2023, 1. С. 93-96.
3. Шевчук О. А.; Гайванович Н. В. Сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку морських вантажних перевезень в Україні та світі. Економічний вісник Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут», 2023, 25. С. 59-64.
4. Ільченко С. В.; Грищенко В. Ф.; Грищенко І. В. Формування національного судноплавного ринку України у післявоєнний період: основні принципи. Організаційний та програмний комітет, 23.